

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfő és
 annepentáni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefón 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A kormány és a városok.

Egy emlékirat, amelyet a városok képviselőinek megbízásából Holló Lajos és Szász József képviselők írtak, teszi időszerűvé, hogy felvessük városaink kérdését s hogy egy-két megjegyzést tegyünk jövődjükre. Az elvitathatatlan, hogy a magyar városokat eddig elhanyagolták, hogy nem istáptolták őket azzal a szeretettel, amelyet mint gazdasági és kulturális empóriumok egyaránt megérdemeltek. Messze el kellene kalandoznunk a tárgytól, ha e szimptóma okát és mikéntjét próbálnók feszegetni. A kormányok inkább használták a városokat, semmint fejlődésökkel törődtek volna. Ha tettek is egyetmást a városokért kortesfogásból, politikai szükségből, de amit tettek, az a legjobb akarattal sem mondható céltudatos, okoskerü városi politikának.

Városaink vagy elmaradtak vagy a haladás kedvéért olyan terheket vállaltak magukra, amelyeket nem bírnak meg. Nem ma tudtuk meg ezt a sajnos dolgot s nem is a szóban forgó emlékiratból tudtuk meg. A kormány, mielőtt a szóban forgó memorandum fölvetette volna, gondolt a kérdésre, fölvette programjába a városok jövődjének megalapozását, fejlődésüknek szabályozását és irányítását.

A memorandumnak, amelyet most

nem akarunk bővebben analizálni, mindenestre hasznát veheti és veszi a kormány a rendezés munkájában. — Sok benne a derék észrevétel, a hosszas tapasztalat. A rendezést azonban bármily könnyű is volna különben, nem tartjuk olyan föladatnak, amely hevenyében máról-holnapra volna megoldható. Az ilyen bonyolult kérdés praktikus és célszerű megoldása nem történhetik általános, minden városra alkalmazható principiumok alapján. Az általános elv csupán, mint földirektiva állhat meg. Az egyes városok rendezése mindig a speciális viszonyoktól függ, ahhoz alkalmazandó, máskülönből elvesztegetett fáradság, olyan munka, amitől nem várhatni termést.

Itt van például Kecskemét, amely az utóbbi években tagadhatlanul sok hézagpótló intézményt létesített a kormány segítségével nélkül.

Magát az időpontot azonban a midőn a kérdést fölvetették, nem gondolnók a legszerencsésebben megválasztottnak. Egész halom kérdés vár megoldásra: egyik fontosabb a másiknál; de még sem egyaránt fontos és életbevágó. — Törödni kell tehát a sorrenddel is. Ezt az észrevételt csupán azért kockáztatjuk, hogy nálunk manapság erős a hajlandóság a problémák, a megoldandó föladatok napnap után való föltevésére.

Ne dobálódzunk tulságosan a szándékokkal, az akarásokkal, mert az nem

jelent minden esetben nagy munkabírást, határozott látást a jövőbe, hanem csupán kapkodást: aminek gyakran az a vége, hogy annyit sem csinálunk meg, a mennyit mérséklettel és józan ökonomiával megcsinálhattunk volna.

Epp most talán szociálisabb volna, ha a helyett, hogy újabb és újabb föladatot ajánlunk: azon volnánk, hogy a kormány minél többet végezhesen a magára vállalt föladatokból. — Nem újabb és újabb ötletekre van szükségünk, hanem minél hathatósabb, egységesebb, elszántabb támogatásra. A városok kérdésének megoldásánál pedig, mielőtt szőnyegre kerül, az ajánlott szempontok mellé megszívlelésül meg egyet ajánlunk.

A városok számíthatnak és számítsanak a kormány, az állam minél szélesebbkörű, minél hathatósabb támogatására; de azért ne várjanak mindent az államtól, a kormánytól.

Aki boldogulni akar, annak a legnagyobb támogatás mellett is akarnia kell annak boldogulását s hogy az érdekében kissé meg kell feszíteni az erejét.

Az ujonejavaslatok. A függetlenségi párt ma este értekezletet tartott, amelyen az ujonejavaslatokat tárgyalták. A javaslatokat simán intézte el s a Ház szombati ülésén kezdi meg az ujonevitat.

T Á R C A.

Apróságok Hanusz Istvánról.

A kecskeméti főreáliskola élesszavu kis esengettyűje búsan esilingelt szerdán délelőtt. Az intézet hosszú időn át volt igazgatójától, az örökkön vig kedélyű, mosolygó, szellemes öreg urtól, Hanusz Istvántól, buesuzott. Koporsóját vitték ki az udvarból. A kis harang belesilingelte a friss téli időbe a gyászt, szomorúságot. Máskor a diákokat irányította a esengő, melynek szavára meglevonedett az iskola, most az intézet igazgatójának szelt, először és . . . utoljára.

A ravatal előtt állottak diákjai, kiket sohasem szólított másként, mint *fiam* és a nagy sokaság, melyet máskor néhány derűs szavával meg tudott volna mosolygattani, komoran állta körül a koszorúvezte ravatalt, találgatva, hogy miért is kellett ennek az arany szívű, aranykedélyű embernek, ki egész életében csak jót tett, meghalni. De éreztük a koporsó mellett is, hogy az ő véghetetlen jószágú, örökderűs lelke itt csapong közöttünk, az nem halt meg, mert örökre szívünkbe zártuk.

Néhány apróságot fogok itt elmondani az én kedves volt igazgatómról keresetlenül, egyszerűen, mint amilyen ő maga is volt. Megelevenedik előttem vékony alakja, melyet menése közben kissé ferdén tartott, mosolygó area, magas homloka, kék szeme, melyet sohasem láttam haragosnak. Egy örökderű volt ez az ember. Aki csak egyszer beszélt az öreg ural, sohasem feledkezett meg róla, anynyira elbájolta szívélyességével, barátságával.

Nagy természetimádó volt, különösen szerette a fákat, miről szépen tanuskodik a reáliskola fásított udvara, továbbá kertje, lakasa, mely tele volt télen nyáron virágokkal, délszaki növényekkel, melyeket különös gondossággal ápolt. Roppant vigyázott az iskola udvarán növe fákra is. Szeptember hónap felé, midőn az előadások újra megkezdődtek, az első osztályos nebulókat kellett a fák szeretetére megtanítani. A többiek már tudták! Amint meglátta, hogy egy kis diák a fához nyul, rögtön odament hozzá és így szólt az ő szelidségével:

— Nem szabad fiam bántani a fákat. Azok is élnek, fáj nekik a ti cirógatásoktok. Inkább a hajamat húzd fiam; szívesebben állom, mintha a fát bántanád!

Muzsikális ember volt az öreg ur. Rajongott a magyar zenéért és ő maga is szerzett több dalt, melyet annak idején énekeltünk is. Boldog emlékezetű Erzsébet királynéknak tragikus halála egy szép gyászdal szerzésére inspirálta, melyet próbák alatt velünk dudolgtattott. — Szerette hallani az éneket, zenét s ezért az órákat mindig az írodája mellett tartottuk, hogy hallhassa. — Most az utóbbi hónapokban gyászdalokat is tanult az énekkar s mikor meghallgatta őket, megdiesérte a fiukat, mondván:

— Bizony szép ez! Jó az ilyenekkel előre készleni! Nem lehet tudni, talán nekem is eléneklitek . . .

És szegény jó Hanusz bácsinak igaza volt! . . . Már eléneklették fölötte . . .

Egy-egy jó mondáson, adomán sokáig el tudott mulatni. Egyszer az írodájába menve láttam, hogy az öreg ur a pedellussal valami fölött kacag. Kérdő tekintetemre mindjárt felelt is:

— Valami jó adomát olvastam itt. Hát becsöngettem a pedellust, hogy együtt nevéssünk rajta!

Rengeteget írt össze, nagy irodalmi munkásságot fejtven ki. Különösen érde-

Kossuth Ferenc bécsi útja.

Több lap mai számában azt írja, hogy Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter szombaton Bécsbe utazik, hogy kihallgatáson jelenjék meg a királynál. Mint illetékes helyről értesülünk, ez a hír nem felel meg a valóságnak, amint hogy merő kombináció alapulnak az összes erre vonatkozó híresztelések, mert nem állapítható meg előre, hogy a miniszter egészségi állapota mikor engedi meg a bécsi utazást.

Lakásváltoztatás előtt.

A háziurakat kivéve, a legtöbb Kecskeméti ember ama napokat éli most február első két hetében, amelyeket joggal nevezhet élete legzaklatottabb napjainak.

Most van a lakásváltoztatások ideje, a lakáskeresések főszezonja, sok szegény ember keserves kálvária útja.

Látunk embereket, amint a legzimankósabb időben serényen járnak sorba az utcákat, fürkésző tekintetekkel mérik végig a kapukat. Nehány percre eltűnnek a kapukban, csak azért, hogy azután annál csalódottabb ábrázattal jelenjenek meg az utcán és roskatag lábakkal üzzék tovább magukat a házsorok előtt. A téli szél kegyetlenül bontogatja meg a nő kalapok toll-erdejét, a férfiak ajakán egy-egy bakakaplár szótárának legproduktívhatatlanabb kifejezései pattognak durván.

És szegény megboldogult, jönevű íróársunk: Horácius, ha most élne, ódáját úgy kezdené, hogy: ... *Boldog az, aki saját — hajlékában lakik.*

Házbéruzsoráról folyik a szóbeszéd mindenfelé. A háziurakat teszik felelőssé a lakásmizériáért. Hallani lehet itt is, ott is, hogy a háziurak telhetetlensége az oka annak, hogy a lakások csak a két év előtti állapotokhoz képest is, 20—25 százalékkal emelkedtek, a legutolsó mellékutakban is. Pedig nem ez az egyedi ok.

Az bizonyos, hogy ha úgy haladunk a lakásmizériákban, mint az utóbbi két év alatt, ma holnap bekövetkezik a lakásínség.

Ennek oka pedig főként az építetési kedv kétségtelen hiánya. Városunk népessége egyre nagyobb lesz. És legalább is egy évtizeden keresztül lakóház építkezés tekintetében nem tartottunk lépést lakosaink számának szaporodásával. — Kecskemét 10 év alatt alig változott valamit.

kések kéziratai. Apró, minden fajta színű papírosból ragasztotta őket össze, de mind e mellett nagyon rendes volt, melyet még érdekesebbé tett gyöngyszerű írása, mely sok befűszedőnek okozott gondot. A mi újság Kecskeméten az 644 évi ittartozkodása alatt megjelent, azt mind elraktározta. — Ha valamelyik helyi lapnak visszaméreg valamit adat kellett, azt legbiztosabban Hanusz bácsinál találhatta meg, ki csak benyult a csomók közé és húzta ki belőle a kereset lapszámot szelid maliciával:

— Bizony ebből a lomtárból sok minden előkerül!

Likőrt is gyártott az öreg ur: *Hanusz keserű*. S ha vendége volt, mindig dicsekedve kínálta a saját csinálmányu likőrét, mely bizony — őszintén szólva — nagyon „keserű” volt. Az irodájában is tartogatott belőle és ismerősei, kik már belekóstoltak a keserűbe, előre mondták neki, midőn meglátogatták:

— Az orvos megtiltotta a szesz élvezését!

Hanusz bácsi nevetve rázta a fejét.

Puritán életét az iskolának és tudományának szentelte. Nyáron 6 órákor, té-

Igaz, való, hogy nálunk az építetési ipar *sztrájk-mizériái* miatt majdnem lehetetlenség volt az építetetés. — De most már e téren is beállott a sztrájk-eső. — Hiszen maguk a munkások érzik most legjobban az esztendőig tartó munkaszünetelés káros következményeit. — *A munkásosztály most két év után legalább is 30—40 százalékkal több házbért fizet. Ime az erőszakos szociálpolitika eredménye.*

Hát ezen a bajon feltétlenül segíteni kell. És már nem elég társadalmi úton bolygatni ezt a dolgot. Törvényhatósági úton kell megkeresni és megtalálni azokat a módokat, amelyek lehetővé teszik az építkezési kedv életre kelését.

Kecskemétnek épülnie kell. A mai állapotok tarthatatlanok. Nálunknál sokkal szegényebb városok mellett szinte szégyenkezünk is kell e téren való elmaradottságunk miatt, eltekintve attól, hogy közgazdasági és közegészségügyi szempontokból feltétlenül segítenünk kell a mai, már is nyomorúságos helyzetben.

NAPI HIREK.

Kecskemét, február 11.

— **A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör** könyvtára javára 1909. február 21-én, saját helyiségében V. tized Klapka-utca 166. szám alatt jótékonycélu zártkörű táncestélyt rendez, melynek kezdete este 7 órákor.

— **A fogyasztási adók statisztikája** Igen érdekes adatokat tárnak elénk az alább következő beszélő számok, amelyek az ország fogyasztási adójáról s annak rohamos emelkedéséről tanuskodnak. A magyar államnak az 1909. évi költségvetés szerint *fogyasztási adókból 246 millió* korona bevétele van előirányozva. — Hogy milyen óriási módon emelkednek a fogyasztási adók, azt a következő két adat világítja meg. Amíg 1908-ban csak a szeszadó utáni bevétel 83 millió koronát tett ki, az 1909-ik évi költségvetés ezen a címen 124 millió koronát irányoz elő. És hogy ez az emelkedés nemcsak a szeszadónál van meg, hanem a fogyasztási adóknál általában, az kiderül abból, hogy amíg 1900-ban a fogyasztási adóvédelem 159 millió korona volt, addig 1909-ben a fogyasztási adóvédelem 246 millió koronára kell hogy rugjon.

— **Az ideai gyermeknap.** Az Országos Gyermekvédő Liga központi igazgatósága értesítette a liga helyi bizottságát és városunk hatóságát, hogy az ideai gyermeknapot *április 1-én és 2-án, csütörtökön és pénteken* rendezi az ország minden részében.

— **Milyen idő lesz?** Meteor írja: A mostani, kissé hideg idő e hó 15-ig fog tartani és aztán ismét enyhébb idő lesz, változó csapadékkal, mely 20-ika körül éri el legnagyobb mennyiséget. A 23-iki csomópont hatáskörében ismét a hidegebb jelleg fejlik ki és tart 27-éig, mely napciklonok esetére még nagyobb mérvű is lehet. — A hó végén és március elején enyhébb jellegű, változó idő várható. E hónapban a még erősebb hatású csomópontok 13-ra, 19-re, 23-ra és 28-ra esnek.

— **Jezsuiták Kecskeméten.** Hamvazó szerdán, mint értesülünk, Kalocsáról a Jézus Szíve társaságtól néhány jezsuita pap jön, akiknek mesteri egyházi szónoklatait 10 napon keresztül élvezhetik Kecskemét város katolikus hívői. A prédikációk naponként több templomban is meg tartatnak.

— **A gazdasági cselédek bejelentése.** Minden munkaadó köteles a szolgáltatásban álló minden egyes gazdasági cseléd után a gazdasági munkás és cselédpénztár javára 120 fillért adó módjára befizetni. A 120 fillért még abban az esetben is egész összegében kell megfizetni, ha a cseléd a munkaadónál nem is egész évben, hanem például csak egy hónapig szolgál. Épen ezért a 120 filleres hozzájárulási díj fizetése céljából köteles a munkaadó minden cselédváltozást haladéknélkül bejelenteni. A 120 filleres hozzájárulási díjat ama cselédek után, akik már az előző évben is ugyanannál a munkaadónál szolgáltak, legkésőbb április hónap 1-éig, a változott és újonnan felfogadott cselédek után pedig a szolgáltatásba lépéskor azonnal meg kell fizetni.

— **Húsvizsgálat.** Flóris Rudolf állatorvos, a városi állatorvosokkal, ma délelőtt húsvizsgálatot tartott a piacon áruló henteseknél. — Az állatorvosok legtöbb helyen kifogástalan tisztaságú, egészséges árúkat találtak.

— **Átirat.** Pozsony város törvényhatósága fölratot küldött a képviselőházhoz a pornográfia, a detektívregények és a magyarságot gyalázó nyomtatványok postai szállításának megvonása érdekében. Ezt a fölratot pártolás végett megküldötte Kecskemétek.

len 7-kor mindég az iskolában volt. Pont déli tizenkét órákor távozott az iskola épületéből, de már fél egy órákor kinyitotta az irodát, hogy ott tartózkodjon este 6 óráig. És ez így folyt napról-napra, kivéve, ha valamely betegség az ágyhoz kötötte. A megtestesült egyszerűség s pontosság volt mindenben. Diákjai rajongtak érte és második atyjuknak tekintették. A fiukat mindig keresztnévükön szólította, anyyira ismerte őket és különös figyelemmel kísérte előmenetelüket. Míg az igazgatói irodából a tanári terembe ment, mindég megszólított egy-néhányat közülök:

— No a földrajz megy-e már? Hát a történelem? Magyar fiúknak, csak ismerniük kell jól hazájuk történetét.

Ily szeretettel, jókedvvel oktatott, mutatta a helyes utat az ő törzsgyökere magyar nyelvén, melyet, ha beszélt, érdékessé tett az, hogy a szavak utolsó szótagjait mindég erősen hangsúlyozta.

Naplót vezetett az iskolából kikerült diákokról, hogy kiből mi lett és nagy öröm töltötte el lelkét, ha jól hallott felőlük. Mindig beszélt róluk, emlegette őket. De azok igaz szeretettel is gondoltak vissza reá s utazóban minden bizonynyal kiszálltak néhány órára, hogy a derék, jó Hanusz igazgatót meglátogassák.

Diákjai előtt sohasem szivarozott, bár a zamatos magyar dohányból szívesen szítt el egy-két pipára valót. Ezt is példadásból tette. Csak egyszer egy esztendőben látták diákjai füstölni: megalison, mikor rágyújtott egy „karikás” szivarra. Majd letelepedett közéjük a földbe s mosolygó szemekkel nézte a vidám gyerek sereget és anekdotázott nekik. Ebben kifoghatatlan volt. Mindenre tudott valami adomát mondani és könnyekig tudta vele megnevettetni hallgatóit.

Sok szép dolgot tudnék még róla elmondani. De hisz aki ismerte őt, ugys tudja azokat. És ki ne ismerte volna a derék Hanusz bácsit Kecskeméten? Azt hiszem, az ujjaimon el tudnám számolni az őt nem ismerőket.

Sajnos, vele ismét kevesebb lett egygyel a régi divatú, kedves magyar urak száma, kik egy főnmaradt oázist képeznek a mi szürke társadalmi életben. — Bizony ritka kevesen vannak a hozzá hasonlók! Bárhol is megjelent, a derűt, vidámságot vitte magával. És most elmúlt beszédes ajka... eszöndes lett örökre...

Legyen álma békés és nyugodt a sírok éjjelében!

Fritz Miklós.

— **Gyászír.** Kocsák József földink, pécsi kir. végrehajtó tegnap súlyos szenvedés után 60 éves korában Pécsen elhunyt. Az elhunytban Szabó József városi rendőrfogalmazó nagybátyját gyászolja.

— **Alakuló gyűlés.** A f. hó 28 án az Otthonban tartandó messinai jelmez-estély rendező ifjusága tegnap délután tartotta a városháza bizottsági termében alakuló gyűlését. Az eddig 150 tagot számláló rendezőség tisztikara egyébként így alakult meg: elnök gróf Szapáry István; al-elnökök Váry István, Zülzer Vilmos; titkárok Benesik Géza, Kondor Miklós, Homoki Nagy László, ifj. Szabó Lajos. Tóth Imre; háznagyok Kassza Dezső, Pollák Géza; jegyzők Feldstein Zsigmond, Fodor Viktor, Fritz Miklós, Gyulay József, Szabó Imre; pénztárnok Ladányi László; ellenőrök Luky Károly, Ladányi Károly, Mihó László, Perjessy Ernő, Szeless Emil. — A rendezőség központi irodája IV. tized, Nagykörösi utca 17. sz. alatt van, ahova minden tudakozódás stb. intézendő. Ugyanitt jelentkezhetnek azok is, akik a rendezői tisztséget még elvállalni óhajtják. A mint ezekből a buzgó készülődésekből látható, a messinai jelmezestély munkálatai kedvező előjelekkel indultak meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** Néhai Hanusz Istvánnak, a közszeretben és tiszteletben álló főpaprak, a nagynevű írónak, a magyar tanügy érdemes munkásának gyászoló rokonsága mindazoknak hálás köszönetét fejezi ki, akik a megboldogultnak végtisztességén megjelentek, hogy leróják elismerésük adóját egy tiszta életű, nemes lelkű, nagy magyar ember iránt, aki fenkült példát nyújtott arra, mint lehet egyzetni szinmagyar érzéssel vallásosságot és mély tudományt! Különös mértékben fogadják a gyászaborult család mély köszönetét a temetésen megjelent érdemes városi tanács, a törvényhatósági bizottság kiküldöttjei, a különböző felekezetek fejei és vezetősége, a vidéki városok és egyesületek képviselői, a katonai hatóságok megjelent tagjai, a vasút és posta kiküldöttjei, az összes közép és elemi iskolák kiküldött tanárai és tanulói, a zászlók alatt megjelent tanuló ifjúsággal egyetemben, a Kecskeméti Városi Dalegylet s a reáliskola énekkara szívet-lelket felemelő szép énekeikért, végül Kecskemét városának n. é. közönsége, mely óriási részvétével mindeneknek eleven emlékezetébe véste, hogy Hanusz István nagy magyar ember volt!

— **Szökött katona.** Blasitz Lajos még a múlt év május havában megszökött a kecskeméti helyőrségtől és ellene országos körözvényt adtak ki. A katona megkerülvén, a körözvényt visszavonták.

Az idény előhaladottsága miatt az összes

téli női-ruha szövetek

és

női-ruha posztók

túlhalmozott nagy raktáramban

mélyen leszállított árban

lesznek

kiárusítva,

míg a készlet tart.

Vitéz Gusztáv

posztó-,

vászon- és divatáru-nagykereskedésében

Kéttemplom-köz.

— **Felhívás a K. Athletikai Club t. tagjaihoz.** Alulírott van szerencsém felkérni az atletikai club azon tagjait, akik még hátralékban vannak tagsági díjaikkal, — tekintettel a tavasszal rendezendő háziverseny, valamint a felszerelések költségeire — szíveskedjenek lehetőleg minél előbb tagsági díjaikat az egyesület pénztárába befizetni. Tisztelettel: *Ifj. Szabó Lajos* pénztárnok.

— **Befejezett tárgyalások.** A kecskeméti törvényszék esküdtbirósága a mai napon befejezte a februári ülészsakra kitűzött összes bűnügyi tárgyalásokat. A legközelebbi ülészsak május hóban lesz, amelyre sajnos már is van bőséges anyag az ügyészség asztalán.

Rablás a negyedik tizedben.

Egy rendőr kalandja.

Elfogta az egyik tettet.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Kecskemét, február 11.

Még bizonyára élénk emlékezetében van olvasóközönségünknek az a rablási kísérlet, amelyet két pénzsóvár ember követett el december végén a negyedik tizedben és a rablás Bende Gergely rendőr éleslátása folytán hiúsult meg.

December 20 án éjjel Bende négy embert látott kijönni Csösz Balázs IV-ik tized, Gyik utcai koresmájából. A társaságot Csizmadia János és fia Antal, továbbá Mező Kálmán és Tóth Sándor alkották.

Csizmadia János és Antal a koresmában ismerkedett meg Mező Kálmánnal és Tóth Sándorral. Ott idogáltak addig, míg az öreg Csizmadia be nem rugott. Mező és Tóth többször félrevonultak sutogni, de ennek Csizmadia Antal nem tulajdonított semmi fontosságot. Mikor az öreg Csizmadia berugott, fia haza akarta vezetni és a hazakísérésre Mező és Tóth is vállalkozott.

Bende rendőr gyanusnak találta a társaság két tagjának viselkedését és ezért esendeseen a társaság után ment. A mint azután a társaság Székely lakatos kisutcajába ért, Tóth Sándor rákiáltott Csizmadiaira: „add ide a pénzedet, mert megöllek” s a nála lévő bottal nyomban fejbe vágta az öreg Csizmadiait, Mező pedig a fiatal Csizmadia Antalt kezdte ütlegelni.

Bende meggyorsította lépteit és éppen akkor ért a helyszínre, mikor a tettesek ki akarták fosztani áldozatukat.

Arendőr láttára Mező és társa futásnak eredt. A rendőr a menekülők után vetette magát és sikerült is hosszabb hajtsa után Mező Kálmánt elfogni, akinek vallomására a másik tettet, Tóth Sándort is elfogta reggelre a rendőrség.

Rablás kísérletéért vont a felelőségre a kir. törvényszék esküdtbirósága Tóth Sándort és Mező Kálmánt.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabíró vezette. Tanácsstagokul Aág Miklós és Tóth Antal törvényszéki bírák szerepelnek. A vádat dr. Gyulay Sándor ügyész képviseli, a vádlottakat pedig Virányi Lajos és dr. Kiss Kálmán ügyvédek védik.

Tóth Sándor és Mező Kálmán bevallják bűnüket, de egymásra igyekeznek tolni a rablás megkezdését. Csizmadia János és Antal, továbbá Bende rendőr azt állítják, hogy Tóth Sándor ütötte meg először Csizmadia Jánost.

A bizonyítási eljárás majd a kérdések megszövegezése után a délelőttöt a perbeszéd foglalták le.

Délután az elnöki resüme vezette be a tárgyalást, amely után verdikhozatalra vonultak vissza az esküdtek, mindkét vádlottat bűnösnek mondták ki a rablás kísérletében, minek alapján a törvényszék Tóth Sándort 3 és fél évi, Mező Kálmánt pedig 2 évi fegyházra ítélte el.

Eladó földbirtok.

Kisnyirben, Méntelek mellett, Mészáros tanácsnok ur birtoka szomszédságában levő *Kalocsai László-féle 26 hold szántó- és kaszáló-föld*, 120 ut szőlővel és jó kaszálóval, szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonos **Csorba Kálmánnal**, I. tized, Nagyburga utca 87. sz. a. ⁸⁶⁶⁶ 4-3

Kiadó lakások.

Postahivatal szomszédságában, Festő-utcában, *különálló nagy lakoház*, teljes hozzártartozó helyiségekkel, **f. évi május 1-ére**; — ugyancsak **egy szoba**, konyha, éléskamra, fáskamra és padlásból álló **lakás, folyó évi május 1-ére, kiadók.** A tulajdonossal értekezni lehet Festő-utca 248/249. szám alatt. ⁸⁵⁵⁸ 4-4

Kiadó szőlő és föld.

Vacsi köz elején Budai-hegy 100. szám alatt fekvő **három hold szőlő és fél hold némétkertészethez alkalmas föld**, amelyen megfelelő lakás is van,

felesmivelésre kiadó.

Értekezni lehet **Vidor J.** városi végrehajtóval, lakik V. tized, Malom-utca 292. szám alatt. — Ugyanott **18 hektó kövidinka bor** és egy jókarban levő **pedálos cimbalom eladó.** ⁸⁴⁴⁶ 0-2

Alig használt, egészen új zongora

olcsón eladó V. tized, Nagykörösi-utca 20. szám alatt. ⁸⁶¹³ 0-1

Eladó cimbalom.

VIII. tized, Kácsa utca 182. szám alatt egy használt, de jókarban levő **kitűnő hangú cimbalom** olcsón eladó. Értekezhetni ugyanott. ⁸⁶¹² 3-1

Házeladás.

A IV. tized, Sutú-utca 252. számú **ház eladó.** A telek igen nagy, van rajta két épület egy-egy nagy lakással, egyik **egészen új, adómentes épület.** Két díszkert, egy darab szőlő, ivóvízű kut. Az épületek kitűnő karban vannak.

Eladó továbbá az Arvaház előtt 600 négyzetögl **telek**, esetleg 2 vagy 3 részletben.

Értekezni lehet **özv. Szabó Gyulánéval**, IV. tized, Budai-kis-utca 128. sz. alatt. ⁸⁶⁰⁹ 6-1

Szép úri lakás

négy utcai szoba, nagy üvegfolysóval, fürdőszobával, konyhával és mellék-helyiségekkel, — egész külön udvarral folyó évi május elsejére kiadó. — Értekezhetni **Perl Ferencsel.** ⁸⁶¹¹ 3-1

11545. tk. 1908. sz.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank* végrehajtónak, továbbá a *Kecskeméti Leszámlító és Pénzváltó Bank R.T.* és *Kecskemét város közönsége* csatlakozóknak *Berente Imre* és neje *Vicsidn Mária* ellen 18795 kor. 70 fill., 2200 kor. és 272 kor. 90 fill. tőkék és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében

1. a kecskeméti 6. szamu betétben A. I. 1-3. sorszám alatt foglalt *Berente Imre* nevén álló 593 kor. becsértékű ingatlanra,

2. ugyanazon betétben A. II. 1-2. sorszám alatt foglalt ugyanannak nevén álló 19 kor. becsértékű ingatlanra,

3. a kecskeméti 7091. sz. betétben A. I. 1-4. sorszám alatt foglalt *Berente Imre* és neje *Vicsidn Mária* nevén álló 468 kor. becsértékű ingatlanra,

4. ugyanezen betétben A. III. 1-7. sorszám alatt foglalt *Berente Imre* és neje *Vicsidn Mária* nevén álló 3732 kor. becsértékű ingatlanra,

5. a kecskeméti 10365. számú betétben A. + 1 sorszám alatt foglalt *Berente Imre* nevén álló 2272 kor. becsértékű ház és beltelekre,

6. a kecskeméti 10578. számú betétben A. + 1 sorszám alatt foglalt *Berente Inréné Vicsidn Mária* nevén álló 243 kor. becsértékű ingatlanra,

7. a kerekgyházai 883. számú betétben A. I. 1-6. sorszám alatt foglalt *Berente Imre* és neje *Vicsidn Mária* nevén álló 818 kor. becsértékű ingatlanra,

8. ugyanazon betétben A. II. 1-2. sorszám alatt foglalt ugyanazok nevén álló 324 kor. becsértékű ingatlanra a bírói árverést elrendelte és hogy a kecskeméti ingatlanokra vonatkozólag az 1909. évi március hó 18. napján d. e. 9 órakor ezen kir. tszék 16. sz. hivatalos helyiségében a kerekgyházai ingatlanokra vonatkozólag pedig az 1909. évi március hó 19. napján d. u. 2 órakor *Kerekgyháza község házánál* megartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város és Kerekgyháza község házánál megtekinthető feltételek mellett eladni fog, úgy azonban, hogy az 5. pont alatti ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikialtási ár felénél, a többi ingatlan pedig a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstar kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles, (Vn. 21. §.) tartoznak a becsár 15 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

A legmagasabb ígéretet tevő köteles nyomban a kikialtási ár % -a szerint megallapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % -ig kiegészíteni (Vn. 25. §.)

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben u. m. az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap, a második részt ugyanazon naptól számítandó 45 nap, a harmadik részt, melybe a bánatpénz is beszámítatik, ugyanazon naptól 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint a kecskeméti kir. adóhivatalnál fizetni.

Kecskemét, 1908. december 5.

A kir. törvényszék tkvi. osztálya.

Eladó szőlő és föld.

A Kápolnai vasúti megálló mellett Széktó hegyben, Mária varostól 2 és fél kilométerre lévő 165 út jökarban levő **bortermő szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitünő minőségű veteményes földdel** (az Orban féle szőlővel horozdás) szabadkézből **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Molitorisz Károly**val, II. tized, Maria utca 67. sz. alatt.

Eladó házak

II. tized, Vágó-utca 161. számú ház, továbbá a III tized 44 számú ház szabad kézből **eladó.** Értekezhetni **Búzás Gergely** szijgyártó iparossal, nagytemplom melletti üzletében. 8572-12-3

Eladó szőlő.

Az Öreghegyben, Daróczy köz végén, 2 held III5 negyszögöl jökarban levő szőlő **eladó.** — Értekezhetni V. tized 188. szám alatt. 8571-12-2

Eladó szőlő.

Urihegyben 1 hold 1041 négyszögöl szőlő **eladó.** Értekezhetni **S. Kovács Sándorné**val, II. t. 8580 215. szám. 12-2

Egy okleveles gépész másodgépésznek az aratási idényre kerestetik.

Értesítést ad **Kubinyi János** kereskedő, Mezei-utcán. 8592-3-2



Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikuskánál, ahol

az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Kitünő minőségű akáchasáb-ölfa eladó

a VII. tized, Collner tér 29. számú háznál. 8588-6-3

Kiadóúrilakás.

VIII. tized, Forrás utca 125. szám alatt egy úri lakás, mely áll 5 utcai szoba, 2 konyha, 2 éléskamra, pince és mellék-helyiségekkel, egészben vagy részletekben, üzlethelyiséggel vagy anélkül is folyó évi május 1. ére bérbe kiadó — Értekezni lehet özv. **Banó Gergely**nével I. tized, Dob-utca 2(3. szám alatt. 8603-6-3

Akácfa szőlőkaró 100,000 darab eladó.

Bleyer Ferenc

8594 IV. tized, Gyik utca 7. sz. 3-2

Egy szép tiszta alig használt fiszharmónium olcsón eladó

Schneider János kereskedőnél

8593 X. tized, Ürgés 194. sz. 3-2

Eladó ház.

IV. tized, Fürj-utca 88. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, kamra, nagy pincéből, tágas udvarral, **jutányosan eladó.** Értekezni lehet ugyanott. 8405 10-8

Haszonbérbeadó földbirtok.

Jászkerekgyházán **86 hold** szántó- és kaszáló-föld tanyaépületekkel f. évi október hó 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos özvegy **Héjjas Pálné** Poór Juliánával, III. tized, Jókai-utca 181. szám alatt. 8545-6-3

Kifőzés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a III. tized, Széchenyi-tér és Páva-utca 15-ik szám alatt jó **házi főzéssel** foglalkozom. Vállalkozom úgy **házakhoz kihordásra**, mint itteni fogyasztásra jó, izletes etkek készítésére, olcsó árak mellett. Két egyén pedig teljes ellátásra felvétetik. **Pontos és tiszta kiszolgálás; olcsó árak!** A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, vagyok tisztelettel: **Sántha Imréné.** 8587-3-3

Csödtömeg eladás.

Vb. **Ségner Pál** kecskeméti kereskedő csödtömegéhez tartozó, a csödteltár 1-483. tételszámok alatt 15591 korona beszerzési és 12390 korona 65 fillér becsértékben összeirt **posztó és vászon s egyéb rőfös kelmék s berendezés ajánlati verseny utján eladatik.**

Zárt lepecsételt s az ajánlat tevő által önkezűleg aláirt ajánlatok 1240 korona bánatpénz egyidejű letétele mellett alólirott tömeggondnoknál 1909. évi március hó 10. napjának délelőtt 12 óráig nyujtandók be, melyben ajánlattevő kijelenti, hogy áru-raktárt ismeri.

A le nem zárt és bánatpénz nélkül beadott ajánlatok nem vétetnek figyelembe. Az áru-raktár a legmagasabb ígérettevőnek fog eladatni.

A csödtömegválasztmány azonban fentartja magának a jogot a beérkezett valamennyi ajánlatot visszautasítani s újabb ajánlati versenyt kiírni.

A beérkezett zárt ajánlatok a csödtömegválasztmányának 1909. évi március 10. éni délután 2 órakor tartandó ülésén fognak felbontatni s az ajánlatok felett a csödtömegválasztmány azonnal határoz.

Az ajánlattevő, kinek ajánlatát a csödtömegválasztmány elfogadja, tartozik a vételért 8 nap alatt kifizetni s az áru-raktárt átvenni. A vételi illetéket, vevő tartozik viselni. Ha vevő a kitűzött idő alatt a vételért ki nem fizetné, bánatpénze a csödtömeg javára elvész.

Az áruk minőségéért s a leltárban előforduló esetleges tévedések és mennyiségért a csödtömeg nem felelős.

A csödteltár és az áru-raktár délután 2 órától 5 óráig bármikor megtekinthető.

Dr. Kiss Béla sk. csödtömeggondnok, Kecskemét, V. tized 102. szám. Törvényszéki palotával szemben. 8614-2-1

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt **kitünő**, mert **szagtalan és salak nélkül ég el.** Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.